
2022届东北三省三校高三后半期第三次联合模拟考试物理免费试卷

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
关于原子能级跃迁，下列说法正确的是（　　）

A.处于n=3能级的一个氢原子回到基态时可能会辐射三种频率的光子
B.各种气体原子的能级不同，跃迁时发射光子的能量（频率）不同，因此利用不同的气体可以
制成五颜六色的霓虹灯

C.氢原子的核外电子由较高能级跃迁到较低能级时，会辐射一定频率的光子，同时氢原子的电
势能减小，电子的动能减小

D.已知氢原子从基态跃迁到某一激发态需要吸收的能量为12.09eV，则动能等于12.09eV的另一
个氢原子与这个氢原子发生正碰，可以使这个原来静止并处于基态的氢原子跃迁到该激发态

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
真空中一半径为r0的带电金属球，通过其球心的一直线上各点的电势φ分布如图所示，r表示该
直线上某点到球心的距离，r1、r2分别是该直线上A、B两点离球心的距离，根据电势图像（φ-r
图像），判断下列说法中正确的是（　　）

A.该金属球可能带负电
B.A点的电场强度方向由A指向球心
C.A点的电场强度小于B点的电场强度
D.电荷量大小为q的正电荷沿直线从A移到B的过程中，电场力做功W=q（φ1-φ2）

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图所示，金属环M、N用不可伸长的细线连接，分别套在水平粗糙细杆和竖直光滑细杆上，
当整个装置以竖直杆为轴以不同大小的角速度匀速转动时，两金属环始终相对杆不动，下列判

断正确的是（　　）

A.转动的角速度越大，细线中的拉力越大
B.转动的角速度越大，环N与竖直杆之间的弹力越大
C.转动的角速度不同，环M与水平杆之间的弹力相等
D.转动的角速度不同，环M与水平杆之间的摩擦力大小不可能相等

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图，理想变压器原、副线圈匝数之比为1：2，原线圈与定值电阻R1串联后，接入输出电压有
效值恒定的正弦交流电源。副线圈电路中负载电阻为可变电阻R2，A、V是理想电表。当
R2=2R1时，电流表的读数为1A，电压表的读数为4V，则（　　）
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